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Kære Hans Nielsen 

På vegne af fødevareministeren og jeg selv vil jeg gerne takke for jeres brev 
af 7. oktober 2011 med Det Økologiske Råds opfordring om at fremme en 
række initiativer til gavn for naturen og miljøet. Jeg har aftalt med 
fødevareministeren, at jeg besvarer henvendelsen på begge ministres vegne. 

Jeg har læst initiativerne med stor interesse, og de vil indgå som inspiration 
for mine videre overvejelser om den fremtidige natur- og miljøpolitik. 

Jeg har således noteret mig jeres synspunkter om udbetaling af kompensati
on for druknede afgrøder som følge af en reduceret vandløbsvedligeholdelse 
i forbindelse med indsatserne i vandplanen. I den sammenhæng vil jeg i øv
rigt gerne henvise til regeringsgrundlaget: "Et Danmark, der står sammen" 
hvoraf det fremgår, at regeringen vil vedtage vand- og Natura 2000-planernc 
med udgangspunkt i de foreliggende udkast, men med de tilpasninger, der er 
åbenlyst nødvendige og hensigtsmæssige efter den allerede foretagne offent
lige høring. 

Jeg har også noteret mig jeres opfordring om at afskaffe klagesagsgebyret. 
Jeg kan oplyse, at jeg ikke er enig i den tidligere regerings fastsættelse af 
klagegcbyret og at jeg netop er i gang med se på mulighederne for, hvordan 
beløbet kan sænkes. 

For så vidt angår jeres forslag om at ændre reguleringen af areal- og 
gødningsanvendelsen, vil jeg gerne benytte lejligheden til at henvise til 
Husdyrrcguleringsudvalget, da det kom med nogle nytænkende forslag om 
blandt andet helt at ændre denne regulering. 

Den grundlæggende ide i udvalgets tanker er således at omlægge denne 
regulering til generelle regler, der i højere grad er målrettet de naturgivne 
forudsætninger og dermed den nødvendige beskyttelse af natur og miljø, 
både nationalt og lokalt. Det er i øvrigt en model, som også vil kunne 
nedbringe bureaukratiet, fordi den åbner op for, at der ikke længere skal 
tages stilling fra sag til sag, men at de nødvendige krav fastlægges i de 
generelle regler. 
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Det er naturligvis en vigtig forudsætning for en sådan omlægning af 
reguleringen af areal- og gødningsanvendelsen, at vi har et godt overblik 
over de miljømæssige udfordringer og klarhed over de mål, vi vil nå. 

Hvordan modellen for den fremtidige areal- og gødningsanvendelse kommer 
til at se ud vil afhænge af de konklusioner, som den kommende natur- og 
landbrugskommission når frem til. 

I forhold til nedsættelsen af denne kommission vil jeg gerne henvise til vores 
regeringsgrundlag, hvoraf det fremgår, at regeringen ønsker, at Danmark 
fortsat skal være et landbrugsland, og at sikre en bæredygtig udvikling af 
landbruget, hvor klimapåvirkningen reduceres, og naturen og biodiversiteten 
fremmes. 

I denne kontekst vil vi derfor nedsætte en hurtigt arbejdende og uafhængig 
kommission, som skal komme med forslag til løsning af landbrugets 
strukturelle, økonomiske og miljømæssige udfordringer. Idéerne fra 
Husdyrreguleringsudvalget vil kunne indgå som inspiration i kommissionens 
arbejde. 

Jeg vil gerne kvittere for jeres interesse for dette kommissionsarbejde. Jeg 
håber, at vi kan få en bred interessevaretagelse omkring dette arbejde, også 
selvom det måtte vise sig nødvendigt, at kommissionen bliver relativt lille 
for at sikre en hurtig proces, så vi kan komme i gang med nye initiativer til 
gavn for vores klima, natur og miljø. 

Med venlig hilsen 

Ida Auken 
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